

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 51 (3523) | Воскресенье, 25 апреля 1943 г. | Цена 20 коп. Год издания 1943

Учиться работать у ивановских ткачей

Сегодня в «Рабочем кличе» опубликованы результаты соревнования трудящихся города Иваново за март и две декады апреля и корреспонденции руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций. Ивановские ткачи, борясь за первое место, помнят о том, что Иваново не просто город, а областной центр. Стать достойным гражданином областного центра стремится каждый ивановец в соревновании с трудящимися нашего города. Трудящиеся Ивановы своей самоотверженной работой свято хранят революционные традиции ивановских ткачей. В первый месяц соревнования городов ивановцы внесли в особый фонд Главного Командования Красной Армии сверхплановой продукции на 4 миллиона 174 тысячи рублей. В апреле все фабрики перевыполняют суточные задания. Двухнедельное задание по ткачеству выполнено на 113 процентов, по прядению — на 103,4 процента и по отделке — на 104,6 процента. Этих успехов ивановцы достигли благодаря тому, что восприняли предмайское соревнование не как очередную кампанию, а как мощный рычаг для непрерывного роста производительности труда. Не успокаиваться на достигнутом!

Вот чем руководствуются в своей работе ивановцы. Руководителям предприятий нашего города есть чему поучиться у ивановцев. Главное надо перенять опыт работы по графику, чего не хватает у наших предприятий. Завод им. Киркиж выполнил за две декады апреля только одну треть месячной программы. Правда, здесь были причины, не зависящие от самого завода, но есть еще и много внутренних недостатков. Нет еще оперативности в работе, особенно в сдаче готовых изделий. Много теряет завод и на браке. Выше 10 процентов рабочих все еще не дают полной нормы. Имеются большие простои станков. Снизил темпы и машзавод. За две декады машиностроители не выполнили и половины апрельской программы. До 1 мая остались считанные дни. Скоро будут подведены итоги соревнования. Инициатором этого соревнования — ковровцам не к лицу будет уступить первое место. Пусть предпраздничные дни станут днями фронтовой работы наших предприятий, днями завершения всех обязательств в соревновании с ивановцами. Стать победителями в соревновании с областным городом дело нелегкое, но осуществимое.

Об обращении колхозников сельхозартела Горшиха Ярославской области

Постановление райкома ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что почин ярославских колхозников о засеве сверх плана и откорма скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, является новым большим патриотическим движением, проникнутым заботой об укреплении оборонной мощи нашей Родины. Бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить почин колхозников артела Горшиха, Ярославской области.
2. Обязать секретарей парторганизаций:
 - а) Обсудить обращение сельхозартела Горшиха на открытых партийных собраниях с участием председателей колхозов, на общих собраниях колхозников и работников животноводческих ферм. В каждом колхозе, ферме — по примеру артела Горшиха принять обязательство о засеве сверх плана и откорма скота в фонд обороны страны;
 - б) Обеспечить выполнение принятых обязательств каждым колхозом по посеву сверх плана гектаров обороны, посева картофеля и корнеплодов при каждой ферме и постановки на откорм известного количества скота в фонд обороны и колхозам, освобожденным от фашистского ига;
 - в) Организовать социалистическое соревнование на фермах за успешное развитие плана животноводства 1943 г., повышение его продуктивности.
 - г) Ежемесячно проверять выполнение принятых обязательств животноводами и результаты проверки обсуждать на общих собраниях колхозников.
3. О проведении настоящего постановления доложить райкому ВКП(б) 5 мая 1943 года.

Секретарь Ковровского РК ВКП(б) Удалов.
24 апреля 1943 г.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

Сегодня все колхозы Репниковского сельсовета закончили посев ранних зерновых культур. Сев проходил 8 дней. План посева выполнен полностью. Первым закончил посев

ранних зерновых колхоз «Красный пахарь». Социалистические обязательства в предмайском соревновании репниковцы выполнили с честью. М. Хлопкова, председатель Репниковского сельсовета.

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Гжатска, Вязьмы. Матушка Волга и Тихий Дон на всем своем протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли. Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем — снова скоро будет на нашей земле светлый праздник ее полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понадобилось от нашего народа в борьбе с врагом, — победа будет за нами! Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаем на дело окончательного разгрома кровавого фашизма. В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы. Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни. В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай — 15 центнеров с гектара. В колхозе имеем пять животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растет. Сей-

час сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2.740 литров молока. За успехи в животноводстве правительство наградило наш колхоз орденом «Знак почета» и отдельных колхозников — орденами. Мы выполнили в срок все наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья. В ответ на призыв колхозника Н. К. Крупской Краснодарского края мы в 1942 г. засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любительно возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 994 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300 тысяч рублей на строительство танковой колонны. Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своем колхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки. На своем колхозном собрании мы порешили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счет добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников. Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена которого выделяют из личных за-

пасов, а колхозники молочной фермы — 2 гектара корнеплодов, и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков. Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков: посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Мы верим — наше слово найдет горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем — колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам. Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками! За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков! За нашу Советскую Родину! Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина вперед к новым победам! (Следует 270 подписей).

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 23 апреля

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника. На Кубани противник предпринял несколько атак, но потерев убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкисты под командованием капитана Сушкина за несколько дней сожгли и подбили 17 немецких танков. Попрежнему активно действовала наша авиация и авиация противника. В воздушных боях нашими летчиками сбито 36 немецких самолетов. На Западном фронте наши войска укрепили свои позиции, ружейно-пушечным и артиллерийским огнем уничтожали живую силу и огневые точки противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался ввести разведку боем. Огнем из всех видов оружия уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Остатки гитлеровцев были рассеяны. Юго-западнее Ворошиловграда огнем нашей артиллерии разрушены 4 дзота, уничтожены 7 автомашин и 12 повозок противника с различными грузами. Советская авиация провела крупный налет на аэродром противника. При первом же заходе наши летчики уничтожили на земле 20 немецких самолетов. Результаты последующих бомбовых ударов невозможно было точно установить из-за густого дыма от воз-

никшего пожара. Кроме того, советские летчики бомбили железнодорожные станции в тылу врага и уничтожили немецкий эшелон с вооружением и боеприпасами. На Северо-Западном фронте происходила редкая перестрелка. Снайперы подразделения, где командиром лейтенант Вагин, за последние дни истребили 324 гитлеровца. Наблюдатель-разведчик гвардии лейтенант Вологуев обнаружил вражескую колонну в составе 30 повозок и до 150 немецких солдат и офицеров. Артиллерия подразделения, где командиром т. Писарев, открыли прицельный огонь и несколькими залпами разгромили колонну противника. Украинские партизаны узнали, что в город Н. прибыла крупная карательная экспедиция противника. Ночью несколько отрядов партизан объединенными силами перехватили все дороги и ворвались в северную и центральную части города. Завязались ожесточенные уличные бои с немцами. К концу дня немецкий гарнизон и каратели были разгромлены. В результате этой операции советские патриоты истребили до 400 гитлеровцев. В числе убитых немецкий генерал и много офицеров. Разгромлено несколько складов с военным имуществом. Захвачены трофеи: 15 пулеметов, 3 миномета, 105 автоматов и винтовок и 20000 патронов. Партизаны освободили из тюрьмы 20 советских граждан, осужденных гитлеровцами в рас-

стрелу. Пленный солдат 1 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Герберт К. рассказал: «У меня большое сердце и поэтому я был освобожден от военной службы. В январе 1943 года меня, однако, призвали и совершенно неожиданно с маршевым батальоном отправили в Россию. Батальон производил весьма жалкое впечатление. Тут были собраны сердечники, туберкулезники и просто полувинвалды. Нас направили в 294 дивизию. В первой роте 513 полка, куда я попал, было всего лишь 7 солдат. Солдаты опасаются, что русские устроят им еще один Сталинград. Один из них мне сказал, что он страшно устал и желает любым способом вырваться отсюда. При первой же возможности мы с ним вместе сдались в плен. Ниже публикуется акт о злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в деревне Борки, Калининской области: «Отступая из деревни Борки, немецкие захватчики сожгли все дома. В деревне не осталось ни души. Бойцы и командиры Н-ской части, вступившие в Борки, обнаружили в печнице 27 трупов женщин, детей и стариков, 4 трупа зверски замученных девушек, лежали посреди улицы. На западной окраине деревни найден труп молодой женщины. Все ее тело было в ранах, голова разбита, груди вырезаны. Рядом лежали двое убитых детей в возрасте от одного до трех лет».

